



RAPORT DE METADATE ȘI CALITATE

S.1. Date de contact

S.2. Actualizarea metadatelor

S.3. Prezentarea statistică

S.4. Unitatea de măsură

S.5. Perioada de referință

S.6. Mandatul instituțional

S.7. Confidențialitatea

S.8. Programul de publicare

S.9. Frecvența diseminării

S.10. Accesibilitatea și claritatea

S.11. Managementul calității

S.12. Relevanța

S.13. Acuratețea și fiabilitatea

S.14. Oportunitatea și punctualitatea

S.15. Coerența și comparabilitatea

S.16. Costul și sarcina respondenților

S.17. Revizuirea datelor

S.18. Procesarea statistică

S.19. Comentarii

Metadate

[Anexe \(inclusiv note de subsol\)](#)

S.1. Date de contact	
S.1.1 Organizația responsabilă	Institutul Național de Statistică (INS)
S.1.2 Compartimentul responsabil din cadrul organizației	Direcția de populație
S.1.5 Adresa poștală a persoanei de contact	Institutul Național de Statistică (INS) Bulevardul Libertății, nr.16, sector 5 București, România

S.2. Actualizarea metadatelor	
S.2.1 Ultima certificare a metadatelor	30.10.2024
S.2.2 Ultima publicare a metadatelor	30.10.2024
S.2.3 Ultima actualizare a metadatelor	30.10.2024

S.3. Prezentarea statistică	
S.3.1 Descrierea sursei de date	
<p>Datele cu privire la evenimentele demografice au fost obținute prin prelucrarea informațiilor cuprinse în buletinele statistice pentru născuți-vii, decedați, născuți-morți, căsătorii și divorțuri.</p> <p>Unitățile furnizoare de date sunt: oficiile de stare civilă din cadrul serviciilor publice comunitare locale de evidență a persoanelor, primăriile municipale, orașenești și comunale, judecătoriile și notarii publici.</p>	
S.3.2 Sistemul de clasificare	
<p>În vederea colectării datelor pentru cercetarea statistică anuală din domeniul demografiei se utilizează următoarele nomenclatoare:</p> <p>Nomenclatorul țărilor</p> <p>Nomenclatorul naționalităților</p> <p>Nomenclatorul unităților administrativ-teritoriale din România - SIRUTA</p> <p>Clasificarea Internațională a Maladiilor – Revizia a 10-a, elaborată de Organizația Mondială a Sănătății.</p>	
S.3.3 Sfera de acoperire – secțiuni	
Nu se aplică.	
S.3.4 Definiții și concepte statistice	
<p>Definițiile evenimentelor demografice sunt în concordanță cu principiile și recomandările Organizației Națiunilor Unite privind sistemul statistic demografic:</p>	

Domiciliul persoanei este adresa la care aceasta declară că are locuința principală, trecută în cartea de identitate, așa cum este luată în evidența organelor administrative ale statului. Domiciliul nou-născutului este considerat a fi același cu domiciliul mamei la momentul producerii nașterii.

Reședința obișnuită reprezintă locul în care o persoană își petrece în mod obișnuit perioada zilnică de odihnă, fără a ține seama de absențele temporare pentru recreere, vacanțe, vizite la prieteni și rude, afaceri, tratamente medicale sau pelerinaj religios. Reședința obișnuită poate să fie aceeași cu domiciliul sau poate să difere în cazul persoanelor care aleg să-și stabilească reședința obișnuită în altă localitate decât cea de domiciliu din țară sau străinătate.

În numărul **născuților-vii cu domiciliul sau cu reședința obișnuită în România** sunt incluși născuții-vii ai căror mame aveau, la data nașterii, domiciliul sau reședința obișnuită pentru o perioadă de cel puțin 12 luni în România.

În numărul **născuților-vii cu reședința obișnuită în România** sunt incluși născuții-vii ai căror mame aveau, la data nașterii, reședința obișnuită pentru o perioadă de cel puțin 12 luni în România.

Repartizarea născuților-vii după luna nașterii s-a făcut după momentul producerii evenimentului demografic și nu după data înregistrării acestuia la Oficiul de Stare Civilă.

În numărul decedaților **cu domiciliul sau cu reședința obișnuită în România** sunt incluse persoanele care aveau, la data decesului, domiciliul sau reședința obișnuită pentru o perioadă de cel puțin 12 luni în România.

În numărul decedaților **cu reședința obișnuită în România** sunt incluse persoanele care aveau, la data decesului reședința obișnuită pentru o perioadă de cel puțin 12 luni în România.

În numărul căsătoriilor sunt incluse căsătoriile persoanelor care aveau, la data încheierii căsătoriei, domiciliul în România, precum și căsătoriile persoanelor de cetățenie română care se căsătoresc în străinătate și care sunt înregistrate la oficiile de stare civilă din România.

În numărul divorțurilor sunt incluse divorțurile persoanelor ale căror divorțuri s-au încheiat la judecătorii, stări civile sau notari publici, în conformitate cu Legea nr. 202/2010, precum și divorțurile cetățenilor români care au divorțat în străinătate (în care cel puțin unul dintre soți are cetățenia română) care au fost transcrise și înregistrate la oficiile de stare civilă la care au fost încheiate căsătoriile în România.

- Născut-viu este produsul concepției, expulzat sau extras complet din corpul mamei, independent de durata sarcinii și care, după această separare, prezintă un semn de viață (respirație, activitate cardiacă, pulsații ale cordonului ombilical sau contracții musculare dependente de voință);
- Rangul născutului-viu se referă la ordinea numerică a unui născut-viu în raport cu numărul total de născuți-vii ai mamei;
- Născut-mort este produsul concepției, expulzat sau extras complet din corpul mamei după o durată a sarcinii de cel puțin 28 de săptămâni și care, după această separare, nu prezintă nici un semn de viață;
- Decedată este persoana căreia i-au încetat definitiv funcțiile vitale după trecerea unui timp oarecare de la naștere;
- Cauza de deces – boala, starea morbidă ori traumatismele și otrăvirile “accidentale” sau “voluntare” care au contribuit sau provocat decesul. Cauzele de deces sunt conforme Clasificării Internaționale a Maladiilor – Revizia a 10-a, elaborată de Organizația Mondială a Sănătății;
- Căsătoria reprezintă uniunea liber consimțită între un bărbat și o femeie, încheiată în condițiile legii.

- Divorțul reprezintă desfacerea unei căsătorii încheiate legal, printr-o hotărâre definitivă a instanței judecătorești, a ofițerului de stare civilă sau a unui notar public. Datele se referă la cererile de divorț pentru care desfacerea căsătoriei a fost admisă.
- Sporul natural reprezintă diferența dintre numărul născuților vii și numărul persoanelor decedate, în perioada de referință.
- Rata de natalitate reprezintă numărul de născuți-vii dintr-un an raportat la populația de la 1 iulie din statistica curentă și se exprimă în număr de născuți-vii la 1000 locuitori.
- Rata generală de fertilitate reprezintă numărul născuților vii dintr-un an raportat la populația feminină de 15 – 49 ani de la 1 iulie din statistica curentă a anului respectiv și se exprimă în numărul de născuți-vii la 1000 femei de vârstă fertilă (15 – 49 ani).
- Rata totală de fertilitate reprezintă numărul mediu de copii pe care i-ar naște o femeie în cursul vieții sale fertile, în condițiile fertilității anului respective.
- Rata brută de reproducere reprezintă numărul mediu de fete pe care le-ar naște o femeie, care nu ar fi supusă riscului mortalității, în cursul vieții sale fertile, în condițiile fertilității anului respectiv.
- Rata de mortinatalitate reprezintă numărul anual de născuți-morți dintr-un an, raportat la numărul de născuți-vii și morți din același an și se exprimă în numărul de născuți-morți la 1000 născuți-vii și morți din anul respectiv.
- Rata de mortalitate reprezintă numărul persoanelor decedate dintr-un an raportat la populația de la 1 iulie din statistica curentă și se exprimă în număr de decese la 1000 locuitori.
- Ratele specifice de mortalitate (pe sexe, grupe de vârstă și cauze de deces) reprezintă numărul persoanelor decedate dintr-un an, raportat la populația de la 1 iulie din statistica curentă, structurată după aceleași caracteristici și se exprimă în număr de decese 1000 locuitori.
- Rata mortalității infantile – reprezintă numărul de decese în vârstă sub 1 an dintr-un an raportat la numărul de născuți-vii din același an și se exprimă în numărul de decese în vârstă sub 1 an la 1000 născuți-vii din același an.
- Speranța de viață la naștere reprezintă numărul mediu de ani pe care îi are de trăit un nou-născut, dacă ar trăi tot restul vieții în condițiile mortalității pe vârste din perioada de referință a tabeli de mortalitate.
- Numărul supraviețuitorilor la vârsta “x” ani reprezintă efectivul persoanelor din generația ipotetică, în viață la împlinirea vârstei “x” ani.
- Probabilitatea de deces pe intervale de vârstă reprezintă riscul ca o persoană în viață la împlinirea vârstei “x” ani să decedeze înainte de a împlini vârsta “x+5” ani și se exprimă la 1000 persoane.
- Speranța de viață la anumite vârste reprezintă numărul mediu de ani pe care îi mai are de trăit o persoană de o anumită vârstă (x) dacă ar trăi tot restul vieții în condițiile mortalității pe vârste din perioada de referință a tabeli de mortalitate.
- Rata de nupțialitate reprezintă numărul căsătoriilor dintr-un an raportat la populația de la 1 iulie din statistica curentă și se exprimă în număr de căsătorii la 1000 locuitori.
- Rata de divorțialitate reprezintă numărul divorțurilor dintr-un an raportat la populația de la 1 iulie din statistica curentă și se exprimă în număr de divorțuri la 1000 locuitori.
- Vârsta este exprimată în ani împliniți și s-a calculat ca diferență între data nașterii și data producerii evenimentului demografic.

S.3.5 Unitatea statistică
Fenomene demografice (născuții-vii, decedați, decedați sub 1 an, născuții-morți căsătorii, divorțuri și speranța de viață la naștere).
S.3.6 Populația statistică
Statisticile privind evenimentele demografice referitoare la natalitate, mortalitate, nupțialitate și divorțialitate sunt obținute prin cercetări statistice exhaustive bazate exclusiv pe date administrative.
S.3.7 Sfera de acoperire geografică
Național (NUTS0), macroregiune (NUTS1), regiune de dezvoltare (NUTS2), județ (NUTS3), localitate și medii de rezidență. Repartizarea evenimentelor demografice în profil teritorial (pe județe) s-a făcut după următoarele criterii: <ul style="list-style-type: none"> • născuții-vii și născuții-morți, după domiciliul mamei, respectiv după reședința obișnuită a mamei; • decesele după domiciliul persoanei decedate, respectiv după reședința obișnuită a persoanei decedate; • căsătoriile după locul înregistrării căsătoriei; • divorțurile după ultimul domiciliu comun al soției
S.3.8 Sfera de acoperire - Lungimea seriei de timp
Date statistice privind născuții-vii, născuții-morți și decedații cu domiciliul sau reședința obișnuită în România a persoanei, respectiv căsătoriile și divorțurile cu domiciliul în România, sunt disponibile în baza de date TEMPO începând cu anul 1990, respectiv căsătoriile și divorțurile cu domiciliul în România. Date statistice privind născuții-vii, decedați sub 1 an și decedații după reședința obișnuită a persoanei sunt disponibile începând cu anul 2012, astfel: <ul style="list-style-type: none"> - în anii 2012 și 2013 au fost incluși numai născuții-vii, respectiv decedații care s-au născut, respectiv decedat în România, indiferent de țara de reședință obișnuită, care aveau la momentul producerii evenimentului domiciliul în România, iar repartizarea lor teritorială s-a făcut după domiciliul din România; Începând cu anul 2014 sunt incluși numai născuții-vii, respectiv decedații și decedații sub 1 an cu reședința obișnuită în România. Începând cu anul 2015 sunt incluși născuții morți cu reședința obișnuită în România.
S.3.9 Perioada de bază
Nu se aplică.

S.4. Unitatea de măsură
Persoane Număr Rata la 1000 locuitori Pentru calculul ratei se utilizează populația rezidentă la 1 iulie a fiecărui an și populația după domiciliu la 1 iulie a fiecărui an

S.5. Perioada de referință
Luna, anul calendaristic

S.6. Mandatul instituțional
S.6.1 Acte normative și alte convenții
<p>Cadrul legal</p> <p>Național:</p> <ul style="list-style-type: none"> a) Legea nr. 119/1996, cu modificările și completările ulterioare; b) Legea nr. 190/2018, cu modificările ulterioare. c) Legea nr. 287/2009, republicată, cu modificările și completările ulterioare; <p>European:</p> <ul style="list-style-type: none"> a) Regulamentul (UE) nr. 1260/2013; b) Regulamentul de punere în aplicare (UE) nr. 205/2014; c) Regulamentul (UE) nr. 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului, rectificat; d) Principii și recomandări pentru statistica stării civile - ONU - Revizia 3 - 2014. e) Regulamentul (CE) nr. 1338/2008, cu modificările ulterioare; f) Regulamentul (UE) nr. 328/2011;
S.6.2 Partajarea datelor
Nu e disponibil.

S.7. Confidențialitatea
S.7.1 Confidențialitatea-politici
https://insse.ro/cms/ro/content/norme-de-confidentialitate
S.7.2 Confidențialitatea - tratarea datelor
Nu e disponibil.

S.8. Programul de publicare
S.8.1 Calendarul de publicare
https://insse.ro/cms/ro/comunicate-de-presa-view https://insse.ro/cms/files/catalog/calendar-comunicate-de-presa-2024.pdf
S.8.2 Accesul la calendarul de publicare
Nu e disponibil.
S.8.3 Accesul utilizatorilor
Nu e disponibil.

S.9. Frecvența diseminării
Anual.
S.10. Accesibilitatea și claritatea
S.10.1 Comunicate de presă
<p>Comunicat lunar de presă (L+40) privind Mișcarea Naturală a Populației Link:https://insse.ro/cms/ro/comunicate-de-presa-view?field_categorie_value_i18n%5B%5D=7&field_cuvinte_cheie_value=&created=All&items_per_page=10</p>
S.10.2 Publicații
<p>Publicația „Evenimente demografice în anul..”</p> <p>Rezultatele cercetării statistice demografice sunt diseminate și prin publicațiile: "Anuarul Statistic al României", „Buletin statistic lunar, „Femeile și bărbații, parteneriat de muncă și viață”, 'Anuarul Demografic al României", "Tendințe sociale", "Starea economică și socială a României – date statistice”, "Repere economice și sociale regionale - Statistica teritorială", "România în cifre - breviar statistic”, disponibile în format tipărit, pe CD-ROM sau on-line https://insse.ro/cms/ro/publicatii-statistice-in-format-electronic</p>
S.10.3 Baze de date online
<p>Datele diseminate pot fi accesate gratuit în baza de date TEMPO online a INS România http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/</p>
S.10.3.1 AC1. Tabele de date- numărul de consultări tabele de date
Nu e disponibil.
S.10.4 Accesul la microdate
<p>Microdatele sunt disponibile pentru scopuri științifice prin Centru de Acces la Microdate (CAM) prin semnarea unui contract de accesare și utilizare a datelor: https://insse.ro/cms/ro/centrul-de-acces-la-microdate-cam</p>
S.10.5. Alte modalități de diseminare a datelor
Nu e disponibil.
S.10.5.1 AC2. Metadate- Numărul de consultări a metadatelor
Nu e disponibil.
S.10.6 Documentație asupra metodologiei
<p>Baza de metadate a INS România poate fi accesată: http://80.96.186.4:81/metadata/viewStatisticalResearch.htm?researchId=5500</p>
S.10.6.1 AC3. Rata de completitudine a metadatelor
Nu e disponibil.

S.10.7 Documentarea calității
Conform documentației privind managementul calității disponibilă pe site-ul INS https://insse.ro/cms/ro/content/calitatea-sistemului-statistic-national .
S.11. Managementul calității
S.11.1 Asigurarea calității
Ghidul de calitate pentru Statisticile Oficiale din România este aplicat în toate fazele procesului de producție statistică. https://insse.ro/cms/files/eurostat/Ghid%20de%20calitate%20al%20statisticii%20oficiale.pdf
S.11.2 Evaluarea calității
INS implementează sistemul de management al calității bazat pe abordarea și elaborarea procedurilor și mecanismelor în conformitate cu modelul de excelență EFQM/CAF, pentru evaluarea continuă a îmbunătățirii calității sistemului organizațional. INS identifică, într-un mod sistematic și regulat, punctele forte și punctele slabe specifice domeniilor statistice și întreprinde acțiuni pentru îmbunătățirea și extinderea implementării soluțiilor eficiente, respectiv pentru eliminarea deficiențelor, acolo unde este aplicabil. Practicile bune interne și din alte țări sunt o sursă valoroasă pentru îmbunătățirea managementului total al calității în INS.
S.12. Relevanța
S.12.1 Nevoile utilizatorilor
Cercetarea statistică privind statistica demografică furnizează date și indicatori relevanți privind capacitatea unităților de a asigura nevoile utilizatorilor, gradul de utilizare a serviciilor puse la dispoziția populației, personalul de specialitate care asigură furnizarea de servicii populației etc. Beneficiarii rezultatelor: a) interni: Administrația Prezidențială, Parlamentul României, Guvernul României, Ministerul Sănătății, Ministerul Muncii și Solidarității Sociale, Ministerul Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse, Comisia Națională de Strategie și Prognoză, Institutul de Cercetare a Calității Vieții, Centrul de Cercetări Demografice al Academiei Române, Direcțiile Regionale/Județene de Statistică, alți utilizatori; b) externi: EUROSTAT, ONU, Consiliul European, UNICEF - la cerere.
S.12.2 Satisfacția utilizatorilor
https://insse.ro/cms/sites/default/files/field/publicatii/analiza_gradului_de_satisfactie_al_utilizatorilor_2022.pdf
S.12.3 Completitudinea datelor și R1. Rata de completitudine a datelor
Statisticile privind evenimentele demografice referitoare la natalitate, mortalitate, nupțialitate și divorțialitate sunt obținute prin cercetări statistice exhaustive bazate exclusiv pe date administrative. Fluxul prelucrării informațiilor privind evenimentele demografice și informațiile despre persoanele care au trecut prin aceste evenimente demografice înregistrează următoarele faze: recepție, verificarea integrității,

identificarea datelor lipsă, inconsistente și neclare și corectarea acestora, transpunerea în structuri informatice standard, transmiterea la Institutul Național de Statistică (INS), procesarea în vederea obținerii datelor agregate, prezentarea rezultatelor cercetării în tabele statistice sintetice sau de detaliu, validarea tabelor și întocmirea notelor analitice și metodologice pentru realizarea publicației.

Indiferent de fenomenul demografic observat, datele sunt prelucrate după momentul producerii fenomenelor demografice și arondate geografic (pe județe și medii de rezidență). Datele statistice privind nașcuții-vii, nașcuții morți și decedații sunt arondate geografic după domiciliul sau după reședința obișnuită a persoanelor care au trecut prin aceste fenomene demografice, iar datele legate de căsătorii, respectiv divorțuri, după localitatea de domiciliu a soților, respectiv localitatea unde s-a încheiat căsătoria sau divorțul.

S.12.3.1. R1. Rata de completitudine a datelor

Nu e disponibil.

S.13. Acuratețea și fiabilitatea

S.13.1. Acuratețea – descrierea generală

Conform art. 25 alin.1 din Legea statisticii nr 226/2009 “Furnizorii de date sunt obligați să transmită, în mod gratuit, producătorilor de statistici oficiale date corecte, actuale și complete, la termenele, periodicitățile, în forma și după metoda de colectare prevăzute în programul statistic național anual și în conformitate cu normele metodologice.”

S.13.2. Eroare de eșantionare și A1. Erori de eșantionare

S.13.2.1. A1. Erori de eșantionare

Nu se aplică.

S.13.3. Erori de non-eșantionare

A4. Rata de non-răspuns totală

A5. Rata de non-răspuns parțial

Nu se aplică.

S.13.3.1 Erori de acoperire

Nu se aplică.

S.13.3.1.1 A2. Rata de supraacoperire

Nu se aplică.

S.13.3.1.2 A3. Rata unităților comune

Nu se aplică.

S.13.3.2 Erori de măsurare
Nu se aplică.
S.13.3.3 Erori de non-răspuns
Nu se aplică.
S.13.3.3.1 A4. Rata de non-răspuns totală
Nu se aplică.
S.13.3.3.2 A5. Rata de non-răspuns parțial
Nu se aplică.
S.13.3.4 Erori de procesare
Erorile de procesare sunt prevenite prin validare succesiva la nivel județean și central ceea ce face ca riscul să fie minim.
S.13.3.5 Erori de modelare
Nu este cazul

S.14. Oportunitatea și punctualitatea
S.14.1 Oportunitatea și TP2 Decalajul de timp – publicarea rezultatelor finale
Vezi mai jos.
S.14.1.1 TP1. Decalajul de timp – publicarea primelor rezultate
Rezultate provizorii: L+ 40 zile
S.14.1.2 TP2. Decalajul de timp – publicarea rezultatelor finale
A + 6 luni sau A + 13 luni
S.14.2 Punctualitatea și TP3. Punctualitatea-diseminarea și publicarea rezultatelor
Vezi mai jos.
S.14.2.1 TP3. Punctualitatea-diseminarea și publicarea rezultatelor
Datele au fost publicate la termenul stabilit prin Programul Statistic Național Anual https://insse.ro/cms/files/legislatie/Initiative%20legislative/2024/HG-PSNA-2024.pdf

S.15. Coerența și comparabilitatea
S.15.1 Comparabilitatea în spațiu
Datele statisticii demografice sunt comparabile la nivel național (NUTS 0), macroregiuni (NUTS 1), regiuni de dezvoltare (NUTS 2), județe (NUTS 3) și localități.
S.15.1.1 CC1. Asimetria pentru statisticile de flux în oglindă
Nu se aplică.
S.15.2 Comparabilitatea în timp și CC2. Lungimea seriilor de timp comparabile
Vezi mai jos.
S.15.2.1 CC2. Lungimea seriilor de timp comparabile
Serii de date comparabile referitoare la lucrarea ‚Evenimente demografice’ sunt disponibile în baza de date TEMPO online începând cu anul 1990.
S.15.3 Coerența între domenii
Nu se aplică.
S.15.3.1 Coerența între statisticile anuale și infraanuale
Nu se aplică.
S.15.3.2 Coerența cu Conturile Naționale
Nu se aplică.
S.15.4 Coerența internă
În cadrul validării și analizei datelor se urmăresc o serie de indicatori, inclusivi outlineri la nivel teritorial, coerența datelor la nivel de chestionar între anumite variabile. Eventuale probleme apărute sunt abordate în timpul procesului de validare astfel încât să se asigure coerența statisticilor finale.

S.16. Costul și sarcina respondenților
PCR2_h. Gradul de solicitare al respondenților în termeni orari
Nu e disponibil.

S.17. Revizuirea datelor
S.17.1 Revizuirea datelor -politici
<p>Datele pentru născuții-vii, decedații și decedații sub 1 an sunt revizuite conform, Calendarului de revizuirii al INS.</p> <p>Politica de revizuire este disponibilă pe site-ul INS la următorul Link: https://insse.ro/cms/ro/content/politica-de-revizuire</p> <p>Rezultatele revizuite sunt transmise și publicate prompt într-un mod deschis și transparent, menționând motivele apariției lor. În cazul revizuirilor neplanificate, se întocmește un mesaj de justificare pentru utilizatori și se menționează amploarea erorii.</p> <p>INS informează utilizatorii de date statistice, în timp util, despre modificările metodologice semnificative, astfel încât interpretarea datelor statistice rezultate ca urmare a aplicării noilor metodologii implementate să nu ducă la o percepție falsă a fenomenului prezentat.</p>
S.17.2 Revizuirea datelor și A6. Dimensiunea medie a revizuirii datelor
Vezi mai jos.
S.17.2.1 A6. Dimensiunea medie a revizuirii datelor
Nu e disponibil.

S.18. Procesarea statistică
S.18.1 Sursa datelor
<p>Datele cu privire la evenimentele demografice au fost obținute prin prelucrarea informațiilor cuprinse în buletinele statistice pentru născuți-vii, decedați, născuți-morți, căsătorii și divorțuri.</p> <p>Unitățile furnizoare de date sunt: oficiile de stare civilă din cadrul serviciilor publice comunitare locale de evidență a persoanelor, primăriile municipale, orașenești și comunale, judecătoriile și notarii publici.</p>
S.18.2 Frecvența colectării datelor
<p>Datele referitoare la evenimentele demografice (natalitate, mortalitate, nupțialitate și divorțialitate) sunt înregistrate cu periodicitate lunară, cu informații pentru luna curentă și transmise către Institutul Național de Statistică la 25 de zile de la sfârșitul lunii de referință. Prelucrarea acestora se realizează în 40 de zile de la sfârșitul lunii de referință</p>
S.18.3 Colectarea datelor
<p>Evenimentele demografice (născuți vii, decese și căsătorii) sunt colectate prin buletine statistice completate de Serviciile Publice Comunitare pentru Evidența Persoanelor din cadrul Primăriei în timpul efectuării înregistrării de stare civilă, în timp ce statisticile divorțurilor sunt colectate de instanțele și notarii publici în plus față de Serviciile Publice Comunitare.</p>

S.18.4 Validarea datelor

Evenimentele demografice sunt validate în doi pași: unul la nivel local (*DJS*) și al doilea la nivel central (*INS*).

La nivel local (*DJS*) are loc următoarea prelucrare:

- codificarea buletinelor statistice (variabilele text sunt codificate în format numeric);
- introducerea datelor în buletinele statistice într-o bază de date;
- transmiterea lunară a fișierelor bazei de date către INS;
- colaborarea atât cu INS, cât și cu serviciile comunitare publice pentru a corecta datele neclare, inconsecvențele și alte erori.

La nivel central (*INS*) are loc următoarea prelucrare finală:

- bazele de date primite sunt importate în baza de date principală;
- verificarea datelor pentru buletinele lipsă;
- prelucrarea datelor pentru identificarea erorilor și a informațiilor lipsă;

S.18.5 Calcularea datelor

Datele privind evenimentele vitale colectate și validate la nivel central (*INS*) conțin înregistrări individuale ale evenimentelor vitale (nașteri vii, decese, căsătorii și divorțuri) pe parcursul unui an calendaristic, luate în considerare la data înregistrării.

Datele sunt prelucrate anual, în luna aprilie, în anul următor anului de referință. Întrucât evenimentele vitale ar putea fi înregistrate mai târziu de intervalul legal de 15 zile, înregistrările bazei de date pentru buletinele statistice completate pentru evenimentele respective sunt anexate manual la baza de date a anului de referință; în timp ce înregistrările evenimentelor vitale care au avut loc în anul anterior anului de referință sunt șterse (acestea au fost anexate la datele din anul precedent și au fost deja prelucrate).

Odată ce bazele de date anuale sunt definitive, conținând numai înregistrări ale evenimentelor care au avut loc în cursul anului de referință, datele sunt gata pentru agregare în tabele. Tabelele agregate din baza de date anuală după procesarea anuală din aprilie conțin date semifinale, iar tabelele agregate din procesarea anuală a bazei de date în decembrie conțin date finale.

S.18.5.1 A7. Rata de imputare

Nu e disponibil.

S.18.6 Ajustarea

Nu se aplică.

S.18.6.1 Ajustarea sezonieră

Nu se aplică.

S.19. Comentarii

Metadate
Anexe (inclusiv note de subsol)